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Co se přihodilo v českém zdravotnictví
aneb nemocnice bez personálu, pacienti bez péče

Nová štátni energetická koncepce
postrádá efektivní využití zásob uhlí

Rozdíl mezi kratší a zkrácenou
pracovní dobou

Jan Keller a Josef Středula:
Co přinese digitalizace ekonomiky

Kde vyjednávají silné odbory,
i nemožné je možné

Co řekli politici
o vzdělávání zdravotních sester

Převod družstevního bytu
do výlučného vlastnictví jednoho z manželů

sondvrn ;«
POLITICKÝ EXPERIMENT 
SE ZDRAVÍM
Dubnové Sondy jsou plné zajímavých informací 
a postřehů, jak kolem nás řádí čtvrtá průmyslová či 
spíše digitální revoluce, a my si ani neuvědomujeme, 
co vše se může stát, když se bude více myslet 
na roboty než na lidi. Je to trochu podobné jako 
s naším zdravotnictvím: každý ministr, který ve funkci 
vydržel, cosi změnil, zasel a z té mozaiky rádoby 
reforem, ve kterých se moc nemyslelo na lidi, ale 
většinou na byznys se zdravím, se zrodil kočkopes. 
Takže máme něco, co je ve světě nevídané: soukromá 
zařízení, která jsou napojena na veřejné zdravotní 
pojištění, a na počet obyvatel zbytečně luxusní počet 
zdravotních pojišťoven. Ale to jsou jen dva malé 
kamínky pokřivené mozaiky. Další je například ten, 
jak jsme před deseti lety nesmyslně změnili systém 
atestací lékařů, který nám záviděl celý svět, stejně 
tak osvědčený systém vzdělávání sester a dnes 
sklízíme hořké pilulky. Mizí některé specializace lékařů, 
za chvíli nenajdete například internisty. Neustálé 
improvizační změny v tak důležitém rezortu jako je 
zdravotnictví, bez vyhodnocování dopadů a bez osobní 
odpovědnosti za to, co mohou změny napáchat, to je 
experiment se zdravím. Vůbec se nedivím, že kromě 
platových podmínek mladí lékaři jako jednu z příčin, 
proč chtějí odejít léčit do zahraničí, uvádějí naprosto 
nepředvídatelný vývoj v našem zdravotnictví. Zatímco 
v sousedním Rakousku a Německu existuje jasná 
transparentní koncepce, u nás se stále hledáme. A kam 
to vede? V naší Sondě Sond se dočtete více.

IV Okamžité zrušení
pracovního poměru zaměstnancem

26 Rozlouskne vláda oříšek
sociálního bydlení?

Objednávky zasílejte na adresu: Sondy, s.r.o.,
nám. W. Churchilla 2, 113 59 Praha 3
Jakékoliv dotazy к předplatnému a změny v adrese
posílejte prosím na distributora Sondy Revue -  zákaznický
servis A.L.L. Production,
e-mail: sondy@predplatne.cz, telefon: 234 092 851
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